

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Publicación

A los señores suscritores se presta el
servicio de
Entregas a 9:35 por el ferrocarril
Se enmendará los errores

Subscriptiones

Un año, en adel. 1 peseta.
Por trimestre 3

El precio de venta es de 10 céntimos

Año X.—Núm. 1.867

Castellón.—Sábado 30 de Agosto de 1902

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Historia de ayer

(Cánovas y el espíritu cortesano)

Con estos títulos, publica la hoja literaria de «El Imparcial», correspondiente al lunes último, el distinguido periodista Julio Burell, un notable artículo en el que, de mano maestra, pinta el psicológico carácter que constituyó uno de los más solemnes rasgos de la gigantesca personalidad del gran estadista D. Antonio Cánovas del Castillo.

Este recuerdo de ayer no puede ser más oportuno por el contraste que forman la indomable independencia de aquel hombre superior, con las debilidades de los gobiernos al presente en que, como dice muy bien el ilustrado articulista, correspondientes a la franca juventud del rey, levantan la cabeza los cortesanos y la bajan humildemente los ministros.

Dice así el señor Burell en su maravilloso trabajo cuyos principales párrafos transcribimos íntegros:

«El concepto de Cánovas sobre la monarquía fué un concepto de adjetivos. Su monarquismo no era de vieja azafata ni cabía en el pentágono de la música de alabarderos. Hablando de la patria (recuérdese el debate sobre el tratado con Francia) llegó a las más altas regiones de la poesía. En uno de sus últimos discursos al exclamar: «Si Cuba se perdiera yo no sobreviviría a su pérdida porque me mataría el dolor», la voz de la poderosa voz vibrante y como pocas argentinas se la tomó realmente de lágrimas. Hablando de la monarquía era filósofo, disertante, defensor polémico elocuente, serio y brioso, pero no acostumbrado a convertir en himnos ó en odas sus discursos. Como Moreno Díaz, consideraba la monarquía como un alto carácter nacional, vela en ella la gran magistratura de los siglos; una representación, una fuerza del pasado actuando en el presente—colaboración de la historia en la obra no interrumpida de la patria. Cuando estudiaba en sus libros la proporción en que reyes y pueblo llevan elementos de integración a la unidad nacional, casi se decidía por los reyes. «Las herencias, las alianzas, legos nos traen Aragón, Italia, Holanda, Flandes Portugal... Y le indigna que al hacerse tamaño imperio sólo sean culpados sus aportadores que nadie advierte cuán ageno es el pueblo a la aportación.

Tal punto de vista no le impide por cierto la serenidad de juicio suficiente para las mayores severidades como crítico é historiador. Sus estudios sobre la Casa de Austria son concluyentes en ese punto. Cuando al esta punto, no hay modo tampoco de comprenderlo en una complacencia servil.

En las sombrías vísperas de Alcolea nada fué dicho a la monarquía de más valiente ni con espíritu más alto que aquellos discursos en que Cánovas completamente solo, anunciara la perdición.

Cuando llegó ésta la revolución tuvo un frente pero los titulares de la monarquía ya en el destierro hubieron de seguir escuchando sus ásperas y dolorosas verdades.

Impuso a D. Isabel la abdicación. Impuso a los viejos cortesanos el respeto ó el silencio para la revolución misma. Impuso a D. Alfonso el manifiesto de Sandhurst y cuando al fin el príncipe vuelve como rey al palacio de Madrid, hace que en el encuentro entre sus ministros primeros a Romero Robledo, Ayala, Jovellar, una parte de la revolución hecha carne. Todavía el «viejo espíritu» pugnó por instalarse en la nueva obra. Cánovas planteó resueltamente aquella crisis en que el vencimiento de Cárdenas Castro y Orovio había de dar un sentido europeo a la restauración. Yo he leído car as escritas en el vértigo de los sucesos por uno de aquellos ministros moderados caídos al golpe certero de Cánovas. Nada tan amargo. «Este hombre es más despota que Narváez. Se ha impuesto al rey. Se nos impone a todos. Y tendremos elecciones por sufragio universal y tolerancia religiosa y derechos individuales. Y hemos de ver esto los que estuvimos en la emigración al lado de la augusta familia, víctima de esas doctrinas mismas. Nada se ha hecho. La revolución vuelve a entrar en Palacio.» En la cabeza del antiguo cortesano no cabía que el rey dejara de significar la reivindicación violenta, la represalia del proscrito.

Durante el reinado de D. Alfonso, el «pensamiento» fué de Cánovas. La corte no produjo ni una crisis ni un ministro. El presidente del Consejo entraba en palacio con su más hermosa soberbia, y aquel «mundo» de plumas y bordados, de cimeras y gules, rendíase con admiración más ó menos confesada, pero profunda, el ascendiente poderoso de una acometadora voluntad y de un audaz entendimiento. Signo de los tiempos puede muy bien ser esta anécdota. Un día llegó Cánovas a la regia antecámara llevando en la mano aquel leve junco que con nervioso movimiento solía mostrar á diario desde el banco azul.

«El grande de guardia salióle al paso y con la mayor cortesía le dijo: Señor presidente, ¿tendría V. la bondad de dejar el bastón? Es una regla de muy antiguo establecida.

Al día siguiente fué derogada aquella regla. «Ninguna prohibición ni cláusula especial de etiqueta podría ser aplicada en adelante ante por la servidumbre de palacio al presidente del Consejo.»

Entre el rey y sus ministros no admitía Cánovas intermedios.

Cuando la memorable y nobilísima «escapada» de D. Alfonso XII á Aranjuez para visitar el hospital de coléricos muy á duras penas contuvo su enojo el jefe del Gobierno.

La crisis llegó á iniciarse y so o ante «la belleza moral del rasgo regió depuso Cánovas su rigidez constitucional.

Fuera de ese caso, la prerrogativa de su poder y de su representación no fué nunca deducida.

Compruébalo bien cierto incidente casi trágico.—En un momento de amable expansión se lo refirió al Sr. Cánovas.—La escena en el Pardo. Acababa de espirar D. Alfonso: cerca del cadáver, tibio aún, estaba la reina agobiada de dolor. Cánovas, se parando del dramático cuadro, llamó aparte al duque de Montpensier. «Es necesario, urgentísimo, que haga V. una pregunta muy delicada á S. M. La sucesión del rey no tiene espera. Hay que declarar al instante. Pero la reina puede hallarse en cierto estado y nadie como usted por su edad y su carácter, haría con el tacto preciso la difícil pregunta á S. M.» Volvió el duque de Montpensier. «La reina no quiere oír nada. No quiere saber nada. En su situación es imposible contrariarla.» Cánovas se dirigió entonces á la cámara mortuoria y sin vacilación dijo á la reina:—«Senora, yo mudo el dolor de V. M. por el mío, pero ni la nación ni las instituciones pueden suspender su vida ni un solo momento: V. M. es desde ahora reina regente y ha de serlo antes que todo: yo soy su consejero y ni V. M. ni yo pertenecemos á nuestro dolor... Yo preguntó á V. M. ...»—Don Antonio Cánovas declaraba al hacer su relato, la enorme dificultad con que luchaba para encontrar palabras adecuadas á la situación. Las halló al fin, bastante respetuosas é insinuantes para llegar á la certidumbre de que la princesa doña Mercedes no debía ser proclamada reina.»

¡Pobre DIARIO!

Repetidas veces hemos dicho al «Diario» que nuestros amigos, todos, sin excepción alguna, seremos tetuanistas mientras viva el Duque de Tetuán.

Nacimos á la vida política con el Duque de Tetuán y ni un solo momento hemos dejado de profesar á los dos nuestros hombres que han ostentado ese título no la pasión del político, que esa fuera poca, si que el entusiasmo que las nobles almas de aquellos, merecieron siempre de nosotros.

Los apellidos O'Donnell, Fabra y el nombre de conde, si así le place al

«Diario», forman los eslabones de una cadena tan poderosa, que no han de romper los tiempos ni las vicisitudes de la política.

De nuestra lealtad, debe aprender el «Diario» y comprenderá que son incesantes pasatiempos su artículo «Recargando» que ningún efecto causan.

Valiérale más al órgano del fusilismo que explicara el milagro del por qué siendo ayer entusiastas canalejitas se llaman ahora Segstinos y si sus relaciones con los diputados á Cortes Sres. Sanmilian y Muñoz y el provincial Sr. González, son todo lo «cordiales» que antes fueron, ó por el contrario militan en campo distinto y en abierta oposición con ellos.

La catástrofe

La célebre batalla de Alcolea puso de relieve los presentimientos del insigne Narváez y del egregio parlamentario D. Luis González Bravo.

Triunfaron las armas de los caudillos del movimiento militar, y la caída del Trono fué su inmediata consecuencia.

Una tenaz enfermedad impidió que el general Dulce se presentara en el campo de batalla; no obstante, el Gobierno reconociendo que sin él, sin los recursos que aportó (su dinero entre ellos) y la poderosa ayuda de los hermanos Concha debida al general Dulce, hubiera fracasado el plan revolucionario, se le puso su doble nombre de duque y capitán general de Ejército que rechazó el bizarro militar no considerándose acreedor á tales honores, por no haber tomado parte activa en la batalla de Alcolea.

Al frente del Ministerio de la Guerra, figuraba D. Juan Prim, tan digno de elogio por su valor como por su instinto de hombre de Estado: comprendió este personaje el decidido propósito de Dulce de sustituirlo no bien se presentara una ocasión propicia, y á fin de anularlo, le propuso el encargo de pacificar á Cuba, nombrándole capitán general de la Grande Antilla, convencido como lo estaba el general Prim, de que esa pacificación era imposible; que España se quedaría para siempre sin su más rica provincia ultramarina.

Los numerosos amigos del general Dulce, los interesados en que aceptara el ambicionado mando, su propia dama nacida en Cuba, lo halagaban haciéndole creer que su sola presencia en la Grande Antilla materia á insurrección, devolviendo á la Isla la tranquilidad y el bienestar; y un parlamentario de talento, y ex ministro, D. Augusto Ulloa en fin, fué el único que en un banquete con que le obsequiaba Dulce, le preguntó que volvería á España alzado y escarmentado.

Pero el problema no se resolvió: el general no despegaba sus labios y nadie sabía á qué atenerse sobre su resolución, y en guardia para toda pregunta alusiva á ello, desahucaba con su silencio á los que aspiraban á figurar en el séquito.

Lo que el general Dulce no podía

o ver, era su ambición verdadera, la de sustituir á Prim en el Ministerio de la Guerra y dar tal vez un golpe de Estado colocando en el Trono al duque de Montpensier, á cuyo personaje no le quedaba ya como patrocinador de su candidatura más que Dulce, entre los cuatro con que contaba cuando aprobó el plan revolucionario.

Pasaba el tiempo: la insurrección de Cuba progresaba: nada se decidía; Serrano y Prim disimulaban su vivo deseo de ver á Dulce surcando el Océano, y he aquí, la circunstancia pueril que decidió por fin al general para aceptar el mando de capitán general de la Isla de Cuba.

Entre sus fatimos figuraba el general Genovés Espinar; y una noche, después de animado diálogo entre la marquesa de Castelforite y él, decidieron llamar al autor de estos recuerdos, diciéndole lo siguiente mientras nada sospechaban los numerosos amigos de la casa que formaban animados grupos en los brillantes salones de la antigua y espléndida casa del conde de Tepe:

—Puesto que nada sabemos sobre la resolución del general respecto á su viaje á Cuba, precisa que se le obligue cuando menos á hablar de ello; y hemos pensado en V., para que si no tiene inconveniente, escriba una hoja volante, en la que como voto unánime del país, manifieste y exponga la necesidad de que vaya á Cuba por ser el único personaje que puede pacificar la Isla y devolverle su antigua prosperidad.

Veinticuatro horas después de la citada conferencia, le fueron entregados al general Genovés varios ejemplares de la hoja impresa titulada «La Capitana General de Cuba» de cuyo trabajo conservamos un número.

El efecto fué de sorpresa y gratitud. Era España la que hablaba. Era el grito unánime de la Nación que pedía con insistencia el inmediato embarque del general Dulce, y este personaje cayó en el lazo hábilmente dispuesto.

No ocurriéndosele ni á él ni á nadie que el artículo salía de la casa, al día siguiente se presentó en el Ministerio de Guerra y significó al general Prim la aceptación del mando superior de la Isla y su deseo de marchar en seguida. Prim, remachó los clavos por decirlo así; aumentó «las ilusiones» que animaban al general.

Le habló de la gloria inmarcesible que le esperaba salvando de la anarquía y de la codicia extranjera aquella opulenta tierra española, y al siguiente día le mandó el nombramiento, acompañado de cien credenciales en blanco que le remitió el insigne poeta y entonces ministro de Ultramar D. Adelardo López de Ayala.

Cuando Serrano y Prim pudieron hablarse á solas, se dijeron:

—Por fin aceptó y no es poca fortuna pues como conspirador, es un modelol
—Y va á estrellarse: replicó Prim: á estrellarse sin remedio.

Público es lo que sucedió; proféticas las palabras de Ulloa; tremenda la caída del General y evidente su desprestigio.

La intransigencia de los península.

res residentes en Cuba, vió en él un defensor solapado de los planes de los enemigos de la bandera; lo comaron de insultos y de epítetos sangrientos, recordando que en cierto día dijo á los cubanos al despedirse: «contad con un cubano más»; hicieron arma contra él, de su matrimonio con mujer hija de Cuba, y por fin, tuvo lugar la catástrofe. Cuando llena la Plaza de Armas de voluntarios armados apareció en el balcón de palacio; cuando ordenó al coronel Franch que cargara contra los 6 000 españoles que ocupaban la plaza, cuando este jefe no obedeció, sonó su última hora. Una comisión de jefes voluntarios, presidida por el general Genovés Espinor, le exigió que resignara el mando y así lo hizo aquel hombre, uno de los militares más enérgicos pero de menos alcance intelectual que ha tenido España.

Se embarcó con su familia: llegó á la madre patria, herido en el corazón, humillado, sospechoso de deslealtad, lo que era gravísima injuria; fué mal recibido en Santander y en Madrid y transcurridos algunos meses, acompañado de su ayudante Auleo, se dirigió en coche á la estación del Norte, camino de Francia, por prescripción facultativa: iba á morir á Amelle les Bains... Detrás de su coche rodaba otro, ocupado por dos personas que no se habían conocido antes.

Era su único acompañamiento... Uno de esos amigos, fieles en la desgracia, era D. Merio Escosura y el otro, el autor de estas líneas...

Antonio Vinajeras.

CRONICA

El «Diario» explica las causas por que ha sido mandado á los Tribunales el Alcalde de Cuevas de Vinomá.

Si el «Diario» conociese la vida de los pueblos, seguramente que no calificaría de desobediencia lo hecho por aquel Alcalde y que si fué condenado, no cabe duda que lo haría galardo del mejor de los desos á evitar trastornos y quizá desgracias como las ocurridas hace poco tiempo en Alcobende.

El Alcalde había pedido permiso para tres corridas y previos los requisitos de la circular del Gobierno civil, fueron aquellas autorizadas; pero después de aquéllas, la gente joven un día y los «masoveros» otro, pidieron toros y como la plaza estaba construída y los que los pedían los pagaban, de ahí el que el Alcalde, tratando de evitar conflictos y males mayores, autorizara aquellas corridas, si bien y no excoando responsabilidad alguna, dió cuenta después al Gobernador.

Se le impuso una multa de 50 pesetas y por haber sido herido un «torero», se pasó el tanto de culpa al Juzgado.

El mismo «Diario» y «El Clamor», que tal saña tiene contra las corridas de toros, si el Alcalde de Cuevas se hubiera negado á dejar celebrar aquellas corridas y hubiese venido como consecuencia de ello un conflicto y la intervención de la fuerza armada, hubiesen trinado contra aquella autoridad que había obtenido por la fuerza en contra de la tolerancia.

¡Valientes liberales!

Somos poco justos para defender á los que representando autoridad en los pueblos, sacrifican muchas veces su hacienda y su tranquilidad en el cumplimiento de su cargo y lejos de obtener los respetos y las consideraciones que debían, se los maltrata y se les causa perjuicios.

Los Alcaldes en los pueblos no pueden ni deben imponerse por la violencia de la fuerza y mucho menos en el caso que nos ocupa.

Seamos todos más justos.

—En Vinarez parece hay alguna excitación producida por la suspensión del Secretario de aquel Ayuntamiento, acuerdo tomado por el Alcalde, sin duda por la campaña que el periódico «La República» hace contra esta autoridad, empresas que llevan los republicanos á cuya comunión política perteneció el secretario suspendido.

Siempre fué norma de aquel Alcalde atropellar con todo y sin duda esta vez también su falta de condiciones para ejercer el cargo, le amenaza con alguna contestación.

Tanto vé el céntaro á la fuente... Y nos tememos que en Vinarez ocurra algo de eso si el Gobernador no pone remedio á esa política de bajo compenarío que allí se hace

—Podría decirnos el Juez de Instrucción de Vinarez si en aquella capital se juega?

Nosotros creemos que sí. Siempre fueron perniciosos los privilegios.

—«El Clamor» está la mar de intriguado por el en Villarreal tienen ó no cuadrilla para las corridas de toros.

Esperen la contestación del «Cuadro» para darle gusto al periódico republicano y que pueda decir que la cuadrilla es de «coartel».

—Esta mañana hemos oído decir que á un recaudador de contribuciones le habían sido robadas 14 000 pesetas.

—Han regresado á la capital las distinguidas familias de la Excmo. señora viuda de Ruiz Vila y del Magistral D. Miguel Bargaeste.

—El maestro Sr. Baratta pasó el día de ayer en Castellón.

Este viaje obedeció á los deseos del Sr. Baratta de buscar época para dar algunas funciones de ópera.

—En la Villa Rosita de Benicassim se celebrará hoy gran fiesta con motivo de ser los días de la preciosa hija de nuestro particular amigo el magistrado Sr. Blasco.

A las naturales satisfacciones de las distinguidas familias de Blasco y Allice, se asociarán las muchas relaciones que tienen.

—Un telegrama de Chinchilla nos indica que ayer le fueron administrados los Sacramentos á nuestro buen amigo D. Joaquín Moreno.

En el tren correo de esta mañana ha salido para aquella población el teniente del Regimiento de Otumba nuestro querido amigo Sr. Moreno, hijo del enfermo al que, asuntos del servicio le habían obligado á venir á Castellón.

—En la fábrica de alpargatas situada en el camino del Cementerio junto á la vía férrea propiedad de D. José Lorente, se presentó ayer á las tres de la tarde el teniente de la guardia civil acompañado de varias parejas y dos testigos.

En virtud de auto judicial penetraron en dicho establecimiento, registraron minuciosamente toda la casa, examinaron los libros, correspondencia y todo cuanto allí existe, fijando detenidamente la atención en toda cuanta moneda y billetes del Banco poseía el Sr. Lorente.

A instancia de este señor registraron también la casa contigua donde vive su hijo político Pedro Palanques, resultando de todo ello que no encontraron nada de lo que pudieran buscar, pues no se llevaron ningún objeto.

Lo sensible de este caso es que tan inesperada visita, á más del disgusto consiguiente en la familia, ha servido para que se hagan hoy comentarios en la población, que muy fácilmente

podrían perjudicar el buen nombre del Sr. Lorente, por más que todo el mundo conoce la acriolada honradez y sana conducta de este señor.

Perfectamente que se persiga todo cuanto pueda hacer presumir la existencia de un delito pero si este suceso obedece á alguna denuncia, pudiera ésta tener su origen en alguna venganza personal y quien sufra las consecuencias en este caso, es un digno y honrado comerciante como lo es el Sr. Lorente.

No titubamos en hacer público este hecho haciendo saber que en el registro practicado nada se encontró que pudiera comprometer al aludido fabricante, constituyendo esto para él una verdadera satisfacción.

—La industria de las pasas se halla amenazada de muerte.

No obedece este riesgo ni á extrañas competencias, ni á vandalismo del fisco, ni á falta de demanda, ni á ninguna de las causas, en fin, que hunden la elaboración de un producto. Dimana sencillamente del egoísmo de los cultivadores. Pretenden los obreros maleagueños dedicados á la elaboración de la pasa, entre otras cosas, todas insignificantes, al aumento del jornal en la forma siguiente: «ceís reales» para los vandiladores, «cete» para los levantadores, «cho» para los clasificadores, y de «nueve á doce» para los llenadores. Los patronos, «excediéndose», ofrecen «cunatro» y «cinco» reales por junto, pretendiendo, sin duda, que aquellos infelices se alimenten del aire solo ó se mueran de hambre. Como es natural, los obreros no han aceptado tales proposiciones, y pasan de 15 000 los días arados en huelga, y la pasa, si Dios no lo remedia, puede darse por perdida.

—Se ha constituido la Sociedad Anónima Española de Piedra Vidrio y de Construcciones Garchey, con un capital de 5 000 000 de pesetas, teniendo por objeto explotar en España la patente para producir el vidrio desvitrificado, el que toma el aspecto de la piedra, y la patente de esmaltar el vidrio por un procedimiento fotográfico, pudiendo trasladar al vidrio transparente cualquier obra de arte, con colores ó sin ellos.

La nueva Sociedad, para dar á conocer los productos que ha de explotar, construyó durante las pasadas fiestas del Retiro de Madrid, un pabellón hecho exclusivamente de hierro, piedra vidrio y vidrio en cuadros esmaltados, obra que llamó muchísimo la atención, no sólo por los materiales de que estaba formado, si que también por el agradable y bello aspecto que presentaba.

—Hace unos días oímos asegurar que el músico mayor del Regimiento de Otumba D. Julio Sabater, había permutado con el músico mayor de otro Regimiento, cuya noticia publicamos. Nos dice hoy el Sr. Sabater que no ha solicitado permata alguna y que por tanto permanecerá en este Regimiento.

Hacemos con gusto esta rectificación que suponemos será bien recibida por los muchos y buenos amigos con que cuenta en esta población el Sr. Sabater.

—Continúa enfermo de algún cuidado el hijo de nuestro particular amigo el médico municipal D. Ernesto Pastor.

Deseamos el pronto y completo restablecimiento del enfermo.

—En una revista alemana se han dado algunos detalles, que reproducimos en la «Revista de Electricidad», acerca de una fábrica para el tratamiento de la turba por la electricidad, establecida



LA GRESHAM

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres el año 1848

Activo en 31 de Diciembre de 1901

PESETAS 198.680.427

Sucursal española, Alcalá, 23, Madrid

Oficinas para Cataluña, Aragón, Valencia y Baleares, Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.—Teléfono 136

Esta Compañía solicita agentes activos en la provincia, que deberán dirigirse á las oficinas, en Barcelona. Banqueros: Sres. Bofill y de J. Bueso.—Corresponsal: D. Eduardo Codina, calle del Mar, 15.

PORVENIR ASEGURADO

Escuela Politécnica de Barcelona

Enseñanza rápida de la Teneduría de Libros por partida doble con toda la base de conocimientos teórico-prácticos sin que el alumno se separe de su domicilio por todo de propiedad exclusiva. Sin abandonar sus domicilios, sin gastos de libros, pocos sacrificios, obtención rápida de todas carreras especiales, teniendo secciones principalmente dispuestas para el curso de las de Procuradores-Secretarios de Juzgado Ayuntamiento, Contadores, Tenedores de Libros, Sobrestantes de Obras pías, Agrimensores, Banco de España, Correos, Telégrafos, Aduanas, Penales etc. etc. Mas detalles al Secretario, PLAZA NUEVA, 8.—BARCELONA.

en Sanjurjo (Navarra) y en la que se utiliza una energía de 400 kilovatios.

El procedimiento, debido á Jepsen, está fundado en la aplicación de la corriente eléctrica á la calefacción en retortas construídas especialmente.

—En la sesión últimamente celebrada por la As. elación Nacional del Magisterio se adoptó un acuerdo merecedor de aplauso por las tendencias que revela.

Consiste en solicitar del ministro de Instrucción Pública permiso para enseñar en España ó en el extranjero un curso de trabajos manuales.

Poco nos parece para responder á la necesidad cada vez mayor de sustituir los actuales sistemas de educación por otros más modernos y progresivos; pero en fin, es un paso que revela al menos que en la conciencia nacional se va infiltrando el convencimiento de que el porvenir de los pueblos está, no en «teóricos» más ó menos ilustrados, sino en «prácticos» energicos, firmes y consecuentes.

—El Colegio de 1.ª enseñanza que dirige la distinguida profesora señora D.ª Natalia Gil, ha sido trasladado definitivamente á la calle de González Urbina núm. 48, de esta capital.

—El próximo lunes se pasará revista de comisario á las faenas que guardan esta plaza.

—Durante la próxima semana desempeará el cargo de concejal almatocación don Aureliano Falomir Bueso.

—El próximo lunes á las siete de la mañana se celebrarán en el Sindicato de. Policia Rural de esta las subastas por las limpias de varias sacas de la marjalería de este término bajo las condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaría de dicho Sindicato.

—Se nos ruega la inserción de la siguiente convocatoria:

«Se ruega á usted asista á la reunión de Dependientes del Comercio que se celebrará el día 31 del actual, en el Círculo Mercantil, á las tres de la tarde, para tratar sobre la creación de una «Sociedad de Socorros Mutuos».—La Comisión.»

—Durante el día de ayer se han recaudado por concepto de consumos 208 91 pesetas.

—Durante el día de ayer se ha hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Josef Vilar Albe.
José Pallaró Orrell.
DEFUNCIONES
Ana Pascual Rabio.

SUCESOS

EN NAVAJAS

Robo

El día 6 del actual en el trayecto de la estación férrea del pueblo de Barracas á Sagunto, extrajeron de vagón varios muebles y utensilios de cocina.

Practicadas por la benévola gestión necesaria hallaron los objetos robados en casa del ganadero Placido Bolamer, que fué puesto á disposición de los tribunales.

EN ALCORA

Detención

Como autor del robo de cinco sacos de algarroba ha sido detenido Visent Zornel Pallaró.

A VISO

Vicente Gaya, Ombler patólogo en Alcala, que desde el día 1.º del presente mes de Agosto, dejó ejercer la industria á que se dedica por trasladar su residencia á la ciudad de Valencia, quedando encargada de ventilar los asuntos que le quedasen pendientes, el procurador D. Leand Ureña.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA VIGIANZA

DE CASTELLON AGREGADO AL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

Décimo año de su fundación CURSO DE 1902 A 1903

En este colegio se admiten alumnos de ambos sexos de 11 años de edad y en adelante.

El ingreso y matrícula para el curso en el mes de Septiembre. Todos los alumnos de este colegio asistirán á las clases oficiales.

Se envía gratis el reglamento quien lo solicite.

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON

33. ENMEDIO, 3

UNICO ESTABLECIMIENTO EN CASTELLON

46, Enmedio, 46

Frente á la iglesia de San Miguel

TELEGRAMA

SERVICIO DE LA MAÑANA

De Londres comunican que ha sido condenado á cuatro años de trabajos forzados un individuo que se dedicó á la trata de blancos.

—Un despacho de París dice que el día realzado en un castillo el ornamento de ejército que se negó á hacer armas contra los clericales que se opusieron á que fuera expuesta á vista fuzma una comunidad religiosa.

—Telegramas de Barcelona dan cuenta de que en la iglesia de Santa María del Pino ha sido sacrificada una de las bellas alhejas de la adoración, la Virgen de los Dolores.

La noticia ha producido el disgusto de algunos señores, especialmente en la numerosa colonia valenciana que en aquella capital reside, y que de un momento á otro se dirigen á su patria Patrons.

—Madrid.—En los círculos políticos se asegura que lo único de la actitud del Vaticano respecto á la reforma del Concordato, que ha satisfecho al Gobierno, es que aquel está dispuesto á que una comisión de prelados españoles, presidida por el cardenal Sola, se entienda directamente con el actual gabinete para seguir y ultimar las negociaciones pendientes.

También ha circulado el rumor que en Roma nada se sabe de la comisión dada al Gobierno por el Vaticano, atribuyéndose el cambio de conducta de éste á la actitud enérgica y decidida de nuestro Gobierno.

Conferencia telegráfica DESDE MADRID

Madrid 30, 1740.

El Imparcial

Publica hoy un artículo en el que trata con alguna extensión las negociaciones del Gobierno con el Vaticano y hace algunas comparaciones entre lo ocurrido con nosotros y la situación actual de la cuestión religiosa en Francia, deduciendo de ello que somos nosotros los que menos van cuando en tan importante asunto.

El Liberal

Insiste hoy hablando sobre los derechos de los pueblos insistiendo que es altamente perjudicial el que el capicho de un hombre venga á paralizar una colectividad, tanto en el orden político como en el social.

El País

Se lamenta en gran manera con respecto á España con la libre de siempre en hacer escuadras, montañas, comprar cañones, etc. etc.

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON

33. ENMEDIO, 33

Máquinas SINGER Para coser

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis. Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y uso doméstico

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON

33. ENMEDIO, 33

UNICO ESTABLECIMIENTO

EN CASTELLON

46, Enmedio, 46

Frente á la iglesia de San Miguel

BAZAR DE CALZADO

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios. ELEGANCIA COMODIDAD Y ECONOMIA. HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

UNICO ESTABLECIMIENTO

EN CASTELLON

46, Enmedio, 46

Frente á la iglesia de San Miguel

TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA Y DE LA TARDE

SERVICIO DE LA MAÑANA

De Londres comunican que ha sido... de cuatro años de trabajos...

Un despacho de París dice que ha... en un castillo el coman... de ejército que se negó á hacer...

Telegramas de Barcelona dan cuenta... en la iglesia de Santa Ma... del Pno ha sido sacrificadamente...

La noticia ha producido el consi... disgusto, especialmente entre... colonia valenciana que...

Madrid.—En los círculos políticos... que lo único de la actitud... respecto á la reforma...

También ha circulado el rumor de... Roma nada se sabe de la con... dada al Gobierno por el Va...

Conferencia telefónica DESDE MADRID

Madrid 30, 17.40. El Imparcial

Problemas hoy un artículo en el que... con alguna extensión las nego... del Gobierno con el Vell...

El Liberal

Madrid hoy hablando sobre los des... de los pueblos insistiendo que... perjudicial el que por...

El País

Días que debemos abandonar todos... proyectos que no han de reali... zarse y pensar en invertir los millo...

El Globo Asegura en su número de hoy que... las Cortes se abrirán en la fecha que... se ha señalado.

De viaje Ha llegado á la Corta el marqués... de la Vega de Armijo quien saldrá... mañana para sus posesiones de Oór...

Duelo Esta mañana se ha verificado el... duelo entre el director de «Las Noti...» de Barcelona Sr. Gaorzero y el...

Petición de notas Se han pedido notas á todas las fá... bricas visitadas por el Rey de los... obreros de mayor instrucción para...

En favor de los obreros El Sr. Saarez Lucian tiene en estu... dio el proyecto para enviar al extran... gero á los obreros más distinguidos...

Lotería Nacional En el sorteo de hoy han resultado... premiados los números siguientes:

- Con 100 000 pesetas 8 563. Con 40 000 id. 25 991. Con 20.000 id. 10 691. Con 1.000 id. 111, 463, 2 529 5 775, 6 727, 7 649, 7 715, 10 692, 11 117, 11 194, 13 290 13 275, 14 035, 15 951, 19 821, 19 829, 20 967, 23 101 23 255 24 698, 24 938, 27 657, 27 703, 29 459, 31 453.

DESDE BARCELONA Barcelona 30, 17.55. Capitán general

Otra hazaña Compañías de Sitges (centro veran...iego de los catalanistas) que con mo...tivo de celebrarse la fiesta mayor en...

dicho pueblo, se colocó la bandera es... talanista en el balcón de una casa. El cabo de la Guardia civil mandó... que se colocara junto á ésta la bande... ra española pero como no «pude» en... centrarse por toda la casa ninguna... de esta clase se le obligó á retirarla... lo cual hicieron ensangüada.

Inauguración Hoy se ha inaugurado el tranvía... eléctrico de ésta á San Andrés. El acto ha resultado lucidísimo. Los coches estrenados son muy ele... gantes y de moderna construcción.

Senador El diputado catalanista Sr. Ruel... fol presidente de la Liga Catalanista... ha manifestado que dicha corporación... apoyará la candidatura de D. Federi... co Baltrán para senador.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

Huelga Dicen de Girona que la huelga de... obreros pañaderos ha tomado mal as... pecto. Hoy han celebrado una reunión las... autoridades acordando al gobernador... militar que en vista de la intransi... gencia de patronos y obreros y á fin... de procurar que no se escarce de este... artículo indispensable, se ordenado... que mientras dure la huelga fabriquen... el pan soldados de administración.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

De política Ha llamado mucho la atención una... correspondencia que publica hoy el... «Diario de Barcelona» en la que ma... nifiesta que al gobierno liberal no le... queda más vida que lo que resta de... verano.

últimamente un niño de 13 años y su pa... dre, se prendió fuego á una lata de... petróleo incendiándose los vestidos... de ambos, resultando con quemaduras... que han producido la muerte del pri... mero y el estado sumamente grave... del segundo.

Ultima conferencia Conferencia Los señores Morat y Montilla han... conferenciado con el señor Segasta... durante largo rato. Se ignora lo tratado.

Incendio En Alcoy se ha incendiado una se... rrería mecánica propagándose el fue... go á un depósito de maderas. Las pérdidas son de consideración. No han ocurrido desgracias perso... nales.

¿A los toros? Dicen de San Sebastián que es muy... probable que S. M. el Rey asista á la... corrida de toros que se celebrará ma...ñana.

Congreso Socialista Dicen de Gijón que se ha celebra... do dos sesiones del Congreso Socia... listas. La primera fué secreta. En ella se... dics se trataron asuntos de orden pri... vado. En la segunda, varias modificacio... nes que impugná Pablo Iglesias.

De París Mr. Loubet ha firmado la combina... ción diplomática que se hará pública... mañana. —Los generales boers no irán á... París para evitar las manifestaciones... de que serían objeto. —La baronesa de Reille ha presi... dido un mitin de protesta por la con... ducta del Gobierno para con las Aso... ciaciones religiosas. Se acordó regalar al comandante... Mr. Saint Ramé una espada. La sus... cripción alcanza á la cifra de 1.740... francos.

DESDE VALENCIA Robo En la Administración de Loterías... de D. Ricardo Minué, situada frente... á Roseta han entrado ladrones lle... vándose 4.000 pesetas en metálico y... varios valores.

ALCANCE BURSATIL Cierre de Bolsa (Servicio exclusivo de EL REGIONAL) Madrid-Barcelona-París Telegramas Urgentes (Reexpedidos) Amortizable 5 por 100. 92.92

Table with 2 columns: Location, Price. Colonias 00'00, Allicantes 87'00, Morzas 53'80, Orzasas 28'70

EN EL CORRO

Table with 2 columns: Location, Price. INTERIOR 4 POR 100. Barcelona 72'60, Madrid 00'00, Paris 83'32

Table with 2 columns: Location, Price. ULTIMOS CAMBIOS. Francos 36'65, Libras 34'45

Médico Oculista Consultorio Oftalmológico de D. José Ballester LA CENIA

Clínica Oftalmologica RAFAEL TUTÓ MEDICO OCULISTA Antigo Médico ayudante del Dr. Menacho de Barcelona CONSULTA

Clínica Oftalmologica RAFAEL TUTÓ MEDICO OCULISTA Antigo Médico ayudante del Dr. Menacho de Barcelona CONSULTA

GANGA Por 5 000 pesetas se venden dos... aspas de nueva construcción, de 27... metros de longitud por 4 de latitud... situadas en la calle de Félix Brava... núm. 30 y 32. Imp. J. Martínez

